

За физкультурную КАФАРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 1 (601)

Пятница, 9 января 1970 г.

Год издания шестнадцатый
Цена 1 коп.

К 100-летию со дня
рождения

В. И. Ленина

Победители
новички

22 и 24 декабря 1969 года лучшие гимнасты участвовали в лично-командных соревнованиях института, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Команда I курса спортивака, опередив более чем на 7 баллов гимнастов III курса, заняла 1-е место. В личном первенстве удача сопутствовала спортфаковцам О. Загревскому (IV курс) и В. Оттенко (II курс), завоевавшим звания абсолютных чемпионов вуза 1969 года.

Следует, однако, отметить, что в личном первенстве борьба была намного интереснее и острее, если бы в соревнованиях приняли участие такие гимнасты, как В. Загревский, В. Хохлов, В. Дубенюк и др.

В финальных соревнованиях на звание чемпионов по отдельным видам гимнастического многоборья победителями стали студенты спортивака: у мужчин — О. Загревский, С. Некороших (II курс), В. Фролов (I курс) и В. Косенко (II курс), у женщин — Л. Кустова (I курс), В. Оттенко, О. Войцеховская (III курс) и Н. Бородина (II курс).

Хочется пожелать нашим гимнастам, чтобы недочеты в технике в классе, помешавшие им выполнить разрядные нормативы остались в ушедшем 1969 году. Впереди — соревнования Универсиады.

М. КАСЬЯНИК,
судья международной категории,
заслуженный мастер спорта СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР принял постановление о проведении в январе 1970 года Всеобщей переписи населения.

Предстоящая перепись имеет большое народнохозяйственное и политическое значение. В результате ее будут получены подробные и точные данные о численности, составе и размещении населения, крайне необходимые для управления страной и дальнейшего улучшения государственной, экономической и хозяйственной работы.

Материалы переписи будут использованы для уточнения планов и мероприятий по осуществлению заданий пятилетних планов на следующие годы.

В переписные бланки будут включены 11 вопросов для сплошной переписи и 18 вопросов для выборочной. По выборочной переписи будет опрошено только 25 процентов населения. В бланки включены такие вопросы, как место работы, занятия, общественная группа, время непрерывного проживания в данном населенном пункте. Для проживающих здесь менее двух лет — место прежнего жительства и причины его перемены.

Заполнение переписного бланка производится только путем личного опроса каждого человека, за-

биться высоких результатов на экзаменах.

Большинство студентов занималось настойчиво, организованно. К сожалению, не все отнеслись к учебе с чувством ответственности. На I курсе это студенты Е. Ямпольский (1-я группа), Н. Сичинава, М. Пиринев (5-я группа). Ряд первокурсников слабо занимается по биохимии. Среди них В. Николаев и А. Михайлин (3-я группа). В каждой группе есть студенты, не сдавшие микрозачеты по анатомии. На II курсе до сих пор не ликвидирована академическая задолженность Н. Масленников (4-я группа), А. Енадзе (4-я группа), на

III курсе — И. Халитов, С. Ко-
маров (1-я группа), А. Дранников, В. Федоров (2-я группа). Некоторые студенты II и III курсов еще не взяли темы курсовых работ. К отстающим в учебе на IV курсе относятся В. Савенков (2-я группа), В. Борткевич (5-я группа), В. Болобченко, А. Яцунский (6-я группа). Плохая посещаемость учебных занятий во 2-й, 5-й и 6-й учебных группах IV курса.

Студенты, систематически занимавшиеся в году, и в оставшиеся до сессии дни многое могут сделать для успешной сдачи экзаменов. Успех в учебе прежде всего зависит от четкой орга-

низации студентами самостоятельной работы, от их умения рационально использовать время для подготовки к экзаменам. Необходимо шире использовать помощь кафедр.

Командиры учебных групп, комсорги, профоргии, секретари комсомольских организаций должны быть примером в самостоятельной работе, должны правильно организовать подготовку к сессии в своих группах и оказывать необходимую помощь отстающим товарищам.

Долг каждого студента — успешно сдать предстоящую сессию. Е. ЗАЙЦЕВА,

декан педагогического факультета

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГ

В юбилейном году работать интенсивнее

В профсоюзных
организациях

В ДЕКАБРЕ на общегенеральной отчетно-выборной студенческой профсоюзной конференции члены профкома отчитались в работе за год.

С докладом выступил председатель профкома А. Поляков. Большое место в его отчете было уделено вопросу воспитания у студентов активного отношения к учебному процессу и вопросу успеваемости студентов. Совместно с комитетом ВЛКСМ института учебная комиссия профкома систематически осуществляла профилактические меры в отношении

остающихся студентов и учащихся школы тренеров. Важное место в повышении успеваемости студентов и улучшении воспитательной работы занимает смотр-конкурс в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на лучшую группу, курс, факультет.

Профком института уделяет постоянное внимание культурно-массовой работе. Так, за истекший период совместно с комитетом ВЛКСМ, библиотекой, кафедрой марксизма-ленинизма проводились вечера вопросов и ответов, встречи за круглым столом, вст-

речи с артистами и писателями. Проведены экскурсии по ленинским и другим достопримечательным местам Ленинграда. Значительно активизировалась работа клуба, где сейчас постоянно действуют четыре кружка. Регулярно проводятся вечера отдыха студентов.

Одной из форм деятельности профкома является его работа в студенческом научном обществе вуза. Постоянно в поле его зрения было оказание материальной помощи студентам.

Сейчас перед профсоюзной студенческой организацией стоит ряд проблем, требующих скорейшего разрешения: улучшение работы институтской столовой, быта студентов и особенно спортивно-оздоровительной работы. Речь идет о создании студенческого профилактория, в котором так нуждается институт.

Доклад А. Полякова дополнены своими выступлениями члены профкома В. Карпенко и В. Привалихин.

В принятом постановлении отмечено: направить всю работу профсоюзной организации вузу на достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Избран новый состав профкома: А. Поляков (председатель), В. Перчаткин (зам. председателя), Т. Волкова (жилищно-бытовой сектор), В. Карпенко (СНО), А. Ушанов (отв. за работу в школе тренеров), А. Кулагин, Н. Мизюхин (оргмассовый сектор), В. Крайник (спортивный сектор), Т. Павельникова (культурно-массовый сектор), В. Павлов (оздоровительный сектор), А. Белогородцев (учебный сектор).

В. КАРПЕНКО,
член профкома

ДЕБЮТАНТЫ ГОДА

ПО ТРАДИЦИИ редакция газеты «Смена» проводит среди своих читателей анкету «Дебютанты года». Кандидатуры молодых спортсменов (в возрасте до 23 лет), предложенные федерациями по видам спорта выносятся на обсуждение читателей, и по их откликам называются три победителя.

На этот раз в анкете по ито-

гам 1969 года было внесено 15 кандидатов. Редакция получила сотни читательских писем. Абсолютное большинство голосов было отдано велосипедистке, студентке заочного факультета нашего института Галине Царевой; на втором месте — также наш студент фигурист Юрий Овчинников, на третьем — хоккеист Евгений Федосеев.

УСПЕХ НА КУБКОВОЙ ЛЫЖНЕ

В КАНУН нового года, 27—29 декабря, на Кавголовской базе нашего вуза состоялись соревнования на кубок Ленинграда по лыжным гонкам.

Успешно выступили молодые гонщики нашего института. Так, среди девушек 1-е место на дистанции 5 км заняла Ольга Осетрова, на 2-м месте — Галина Нилова.

Среди юношей, соревновавшихся на дистанции 10 км, 1-е место занял Валентин Уханов, а 2-е — Михаил Сибирцев. Гонку на 15 км среди юниоров выиграл Сергей Шихалеев, а в гонке на 10 км победил Яков Шуткин. 3-е место на этой же дистанции занял С. Шихалеев. На дистанции 5 км среди юниоров 3-е место заняла Неля Бабурина. В гонке на 10 км среди юниорок также третьей была Людмила Дроздецкая.

Все упомянутые здесь лыжники (кроме Я. Шуткина, являющегося второкурсником спорта) — студенты I курса спортивного факультета.

Пожелаем же им в наступившем 1970 году новых спортивных успехов.

В. ЕВСТРАТОВ,
старший преподаватель кафедры лыжного спорта



Уверенный бег Нины Статкевич

ЧЕЛЯБИНСК. Главный приз традиционных всесоюзных соревнований конькобежцев, посвященных памяти прославленного скорохода Якова Мельникова, второй раз подряд завоевали представители студенческого спортивного общества «Буревестник». В личном зачете победу в многоборье одержала Нина Статкевич, студентка нашего института, выигравшая три дистанции из четырех, — 192,083 очка.

Достижения Статкевич на 1500 и 3000 метров, а также сумма очков в многоборье — лучшие в мире в нынешнем сезоне и являются личными рекордами спортсменки, впервые победившей в состязаниях такого ранга. Неплохая заявка к первому женскому чемпионату Европы, который стартует скоро в голландском городе Херенвене!

Тренирует Нину заслуженный мастер спорта СССР Л. М. Селихова.

Соревнования на приз Я. Мельникова открыли несколько имен молодых спортсменок, которым специалисты суют в будущем высокие достижения.

А. ПЕРЕПЕЛИЦА

ТЕННИС

НА КРЫТОМ КОРТЕ «Динамо» состоялся мемориал выдающегося теннисиста, шестикратного чемпиона СССР Зденека Зигмунда. В соревнованиях мужских пар победили таланты Т. Лайус и П. Лами, в женском и смешанном парных разрядах сильнейшими стали москвички М. Чувырина и Е. Брючкова и ленинградцы А. Еремеева, студентка нашего вуза, и В. Пальман.

МЫ ПОЛУЧАЕМ

на кафедре шиповки, но шипы на них немного не соответствуют требованиям гаревой дорожки Зимнего стадиона. Вот и возник вопрос: как их укоротить?

Прихожу на кафедру легкой атлетики. (У нас раньше была своя комната в манеже, где эту операцию можно было легко выполнить.) Спрашиваю у лаборанта: можно ли мне сточить шипы. «Ты что, с Луны свалился? — последовал ответ. — Ведь точильный круг давно уже не действует».

Мне любезно посоветовали обратиться в лабораторию кафедры велосипедного и конькобежного спорта. Ну что ж, это недалеко, сходил. Но и оттуда

пришлось уйти ни с чем: точильного камня у конькобежцев не оказалось и даже простых инструментов, чтобы вручную обработать шипы, не нашлось.

Посоветовали сходить напротив — в мастерскую. Найдак там оказался, но для обработки стояли он не годится.

Как видите, круг в поисках точильного круга я сделал немалый. Однако хождения мои оказались бесполезными.

Осталось одно — обратиться ко всем читателям газеты «За физ. кадры» все с тем же вопросом: «Где можно сточить шипы?»

В. МЕЛЕШКОВ,
член «Комсомольского прожектора»

СИГНАЛ СТУДКОРА

Круг в поисках круга

пришлось уйти ни с чем: точильного камня у конькобежцев не оказалось и даже простых инструментов, чтобы вручную обработать шипы, не нашлось.

Посоветовали сходить напротив — в мастерскую. Найдак там оказался, но для обработки стояли он не годится.

Как видите, круг в поисках точильного круга я сделал немалый. Однако хождения мои оказались бесполезными.

Осталось одно — обратиться ко всем читателям газеты «За физ. кадры» все с тем же вопросом: «Где можно сточить шипы?»

В. МЕЛЕШКОВ,
член «Комсомольского прожектора»

ТРАДИЦИЮ легкоатлетов института проводить соревнования по своему виду спорта между студентами I и II курсов решили воспринять и учащиеся школы тренеров.

После парада участников состоялся забег девушек на 50 м. Победительницей стала Г. Балашова (II курс). У юношей на этой дистанции самым быстрым оказался первокурсник С. Фомин.

В метании мяча уверенно победили второкурсники Л. Киселева и В. Анисимов. На дистанции 300 м — Т. Колотилина



Станет традицией

(I курс), на 600 м — В. Попов (I курс).

Упорная борьба разгорелась в прыжках в высоту. Планку на высоте 190 см преодолел студент С. Соколов (II курс), тем самым он улучшил свой личный рекорд. В тройном прыжке с места первенствовали учащиеся II курса В. Дьяконова и В. Анисимов.

Самым интересным видом программы оказалась эстафета 5×150 м. Победили спортсмены II курса.

Победителям соревнований — команде II курса был вручен торт.

Такие встречи способствуют сплочению коллектива школы тренеров. Было бы хорошо, если такие состязания стали проводить представители и других специализаций.

Л. КУТУЗОВА,
студентка